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Bezpečnostní zpráva o nápadu trestné činnosti a stavu 

veřejného pořádku ve služebním obvodě Obvodního oddělení 
Policie ČR Velké Losiny za období od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2020 
 

1. Personální stav oddělení  

Rozloha teritoria našeho obvodního oddělení je 239 km2 a trvalý pobyt má na tomto 

teritoriu evidováno dle posledních údajů 10320 osob. Služební obvod OOP Velké Losiny 

působí na katastrálním území obcí Loučná nad Desnou, Petrov nad Desnou, Rapotín, 

Rejchartice, Sobotín, Velké Losiny a Vernířovice. Dle platné systematizace Policie ČR je u 

Obvodního oddělení Policie ČR ve Velkých Losinách zařazeno celkem 18 příslušníků 

policie. Jedna naše policistka po úspěšném absolvování výběrového řízení odešla na 

Oddělení obecné kriminality Služby kriminální policie a vyšetřování Územního odboru 

Šumperk a jeden policista na vlastní žádost odešel ke Službě cizinecké policie Krajského 

ředitelství Olomouckého kraje. Za oba policisty přišli noví policisté na základě vlastních 

žádostí z Oddělení hlídkové služby Územního odboru Šumperk. V současné době je tak 

tabulkový stav naplněn a u OOP Velké Losiny koná službu 18 příslušníků policie.  

2.  Celkové vyhodnocení úspěšnosti zjišťování pachatelů trestné 
činnosti u územního odboru (oficiální data ze závazné 
statistiky)  

Obvodní oddělení Policie ČR Velké Losiny je součástí Územního odboru 

Šumperk, které podléhá Krajskému ředitelství policie Olomouckého kraje, což je 

samostatný územní a ekonomický celek. V roce 2020 bylo v celém služebním obvodě 
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Územního odboru Šumperk Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje spácháno 

celkem 1496 trestných činů, což je o 235 trestných činů méně než v roce 2019. Došlo tak 

oproti předcházejícímu období ke snížení nápadu trestných činů o 13,57 %. Z výše 

uvedeného počtu trestných činů se podařilo objasnit 1018 skutků. To znamená, že 

z celkového počtu spáchaných trestných činů se podařilo v rámci Územního odboru 

Policie České republiky Šumperk objasnit 68,05 % trestných činů. Míra objasňování 

trestných činů v rámci Územního odboru Policie České republiky Šumperk se mírně 

zvýšila oproti roku 2019, a to o 0,63 %. Úroveň úspěšnosti zjišťování pachatelů v rámci 

kraje i celé České republiky zaznamenala mírné snížení. Územní odbor Šumperk se v této 

činnosti v rámci Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje umístil na druhém místě.  

3. Úspěšnost zjišťování pachatelů trestných činů u obvodního 
oddělení  

Ve služebním obvodě Obvodního oddělení Policie České republiky Velké Losiny 

v roce 2020 bylo evidováno celkem 139 trestných činů. Podařilo se objasnit celkem 90 

trestných činů. Procentuálně to činí 64,75 % objasněných trestných činů. Ve srovnání 

s předcházejícím rokem 2019 došlo ke snížení nápadu trestných činů o jeden skutek.  

Oproti roku 2019 se zvýšil podíl objasněných trestných činů o 6,89%. Snížení nápadu 

trestné činnosti o jeden skutek považuji za minimální a neshledávám jej z hlediska vývoje 

a dynamiky kriminality za patogenní jev. Z rozboru jednotlivých druhů kriminality vyplývá, 

že došlo k nárůstu v oblasti zbývající a ostatní trestné činnosti (např. trestné činy ohrožení 

pod vlivem návykové látky, zanedbání povinné výživy, maření výkonu úředního rozhodnutí 

a vykázání, výtržnictví, atd.), a naopak došlo k poklesu majetkové trestné činnosti a 

hospodářské trestné činnosti. Násilná trestná činnost zůstala na obdobné výši. Došlo tak 

k zastavení propadu nápadu trestné činnosti z minulých let a od roku 2016 dochází k jeho 

stabilizaci. V rámci celé České republiky došlo ke snížení nápadu trestné činnosti. 

Z dlouhodobého hlediska považuji nápad trestné činnosti v rámci našeho služebního 

obvodu za vyrovnaný, bez větších výkyvů.  

V roce 2020 bylo zdejším útvarem ve zkráceném přípravném řízení realizováno 

celkem 34 případů, což je o 12 případů méně než předcházející rok. Ve zkráceném 

přípravném řízení se nejčastěji šetřily trestné činy ohrožení pod vlivem návykové látky 

(7 případů), maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání (7 případů), krádeže (4  

případy) a porušování domovní svobody (4 případy). Dále se pak ve zkráceném 
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přípravném řízení šetřily trestné činy poškození cizí věci, zanedbání povinné výživy, 

nebezpečné vyhrožování, výtržnictví, ublížení na zdraví, zpronevěra, poškození cizí věci 

a nedovolené ozbrojování. Pokles případů řešených ve zkráceném přípravném řízení byl 

způsoben zejména změnou věcné příslušnosti u případů spáchaných v době nouzového 

stavu. Jednalo se zejména o majetkovou trestnou činnost, ke které je věcně příslušná 

SKPV ÚO Šumperk, která tyto věci nejen prověřovala, ale i prováděla vyšetřování. 

V oblasti majetkové trestné činnosti bylo evidováno celkem 31 případů. Z tohoto počtu se 

podařilo zatím objasnit 6 případů, některé dosud neobjasněné případy jsou stále v šetření. 

Krádeží vloupáním bylo zjištěno 11 případů, dosud se podařilo objasnit dva případy. Ve 

srovnání s rokem 2019 bylo těchto trestných činů evidováno stejně, tedy 11 případů. 

V oblasti krádeží prostých pak bylo zjištěno celkem 12 případů, z nichž se podařilo dosud 

objasnit 4 případy, objasněnost tak činí 33,33 %. Oproti roku 2019 došlo ke snížení 

nápadu krádeží prostých o 10 skutků. V oblasti hospodářské trestné činnosti bylo zjištěno 

11 skutků, kdy dosud bylo objasněno 6 skutků. Co se týká násilné trestné činnosti, tak bylo 

prověřováno celkem 28 trestných činů, z nichž bylo 25 objasněno. 

Pro další nasazení sil a prostředků policie je důležitý také rozbor nápadu trestné 

činnosti dle katastrálního území jednotlivých obcí. Nejvíce těchto trestných činů bylo 

spácháno v katastrálním území obce Velké Losiny, kde bylo spácháno v roce 2020 celkem 

35 trestných činů, zatím co v roce 2019 to bylo 40 trestných činů. Druhou nejzatíženější 

obcí v pořadí je obec Rapotín, kde bylo v roce 2020 zjištěno, zaevidováno a šetřeno 

celkem 34 trestných činů, což je o 3 trestné činy méně než v roce 2019. V obci Loučná 

nad Desnou bylo ve sledovaném období spácháno celkem 29 trestných činů, zatím co 

v roce 2019 to bylo 30 trestných činů. Čtvrtou obcí s nejvyšším nápadem trestné činnosti 

je Petrov nad Desnou, kde bylo spácháno 16 trestných činů, v roce 2019 to bylo 9 

trestných činů. 14 trestných činů pak bylo spácháno v obci Sobotín, což je o 1 trestný čin 

méně než v roce 2019. V obci Rejchartice bylo spácháno 9 trestných činů, což je o 5 více 

oproti roku 2019. Nejméně trestných činů bylo spácháno v obci Vernířovice, kde byly 

zjištěny v roce 2020 2 trestné činy, což je o 3 trestné činy méně než v roce 2020. Z výše 

uvedeného tedy vyplývá, že u většiny obcí je obdobný nápad trestné činnosti, nebo se liší 

pouze minimálně, jen u obce Petrov nad Desnou a Rejchartice došlo k výraznějšímu 

zvýšení nápadu trestných činů (u obce Petrov nad Desnou o 66,00 %  a u obce 

Rejchartice o 125 %). U obce Petrov nad Desnou je zvýšení nápadu trestné činnosti 

zejména v oblasti v oblasti zbývající a ostatní trestné činnosti, mezi které jsou řazeny např. 



4 

trestné činy ohrožení pod vlivem návykové látky, zanedbání povinné výživy, maření 

výkonu úředního rozhodnutí a vykázání, výtržnictví. Jedná se především o trestné činy, 

kde je většinou znám pachatel. Obdobně je tomu tak i u obce Rejchartice, kdy jde zejména 

o zvýšení nápadu v oblasti zbývající a trestné činnosti, ale zde jsou i dva případy násilné 

trestné činnosti, která souvisí se vznikem ubytovny pro sociálně slabé občany. Nicméně 

tuto problematiku jsme vyřešili již v roce 2020 a v současné době se tato situace uklidnila 

a vyřešila vystěhováním problémových občanů.      

4. Nejproblematičtější okruhy trestné činnosti z pohledu OOP  

V roce 2020 došlo ke snížení počtu nápadu majetkové trestné činnosti, ale také 

ke snížení míry objasněnosti. Pokles nápadu se nejvíce projevil u krádeží prostých, kdy 

jsme evidovali o 10 skutků méně, tedy 12 skutků, z nichž se podařilo objasnit 4 skutky. 

Počet krádeží spáchaných vloupáním se v roce 2020 oproti roku 2019 nezměnilo, z 11 

skutků se nám podařilo objasnit 2 skutky. V roce 2020 bylo spácháno 8 ostatních 

majetkových trestných činů, což činí ve srovnání s rokem 2019 pokles o dva skutky, ale 

bohužel se nám do současné doby nepodařilo objasnit ani jeden z těchto skutků. Jedná se 

zejména o případy internetových podvodů a případy poškozování cizí věci. Co se týče 

celkové majetkové trestné činnosti, tak bylo v roce 2020 evidováno 31 skutků, což je o 12 

skutků méně než v roce 2019. Podařilo se nám doposud objasnit 6 skutků, což činí míru 

objasněnosti ve výši 19,35%. 

Z analýzy stavu a vývoje majetkové kriminality je zřejmé, že došlo k citelnému 

poklesu nápadu, což si vysvětluji zejména zavedením opatření, které byly vyhlášeny 

k potlačení onemocnění koronavirem Covid – 19 a délce vyhlášeného nouzového stavu 

v České republice v roce 2020, kdy byla zejména majetková trestná činnost daleko přísněji 

trestána, což mělo preventivní charakter.      

5.  Nejzávažnější nebo nejzajímavější případ v rámci OOP  

V průběhu měsíce července 2020 policisté OOP Velké Losiny celkem třikrát 

kontrolovali muže z Velkých Losin ve věku 43 let, který vždy řídil motorové vozidlo, ač měl 

vysloven platný zákaz řízení všech motorových vozidel. Řidič pokaždé řídil jiné vozidlo, 

které mu bylo vždy odňato.  Muž nejenže opakovaně přišel o vozidla a skončil v policejní 

cele, ale nakonec byl vzat do vazby a stíhán vazebně. Vzhledem k jeho předchozí násilné 



5 

trestné činnosti byl odsouzen k odnětí svobody nepodmíněně na 16 měsíců a byl mu 

vysloven zákaz řízení všech motorových vozidel. 

6.  Přestupkové řízení – počty přestupků a nejfrekventovanější 
přestupky, BESIP  

V roce 2020 bylo na území obvodního oddělení Velké Losiny zjištěno celkem 749 

přestupků. Z toho se podařilo objasnit 677 přestupků, kterých se dopustilo tentýž počet 

osob, což znamená míru objasněnosti ve výši 90,39 %. Míra objasněnosti u přestupků je 

obdobná jako v roce 2019. 657 pachatelů přestupků byli občané České republiky, 16 

přestupců pocházelo  ze států Evropské unie mimo ČR, 3 přestupci pocházeli ze státu 

mimo území Evropské unie a 73 pachatelů zůstalo neznámých. Z celkového počtu 

749 přestupků bylo šetřeno 445 v dopravě, 112 přestupků proti občanskému soužití 

a veřejnému pořádku, 59 přestupků proti majetku, 28 přestupků na úseku ochrany před 

alkoholismem a toxikománií a 105 přestupků ostatních. 8 přestupků nebylo v roce 2020 

ukončeno. V příkazním řízení bylo řešeno celkem 354 přestupků. Z tohoto počtu bylo 334 

pokut v příkazním řízení uloženo v dopravě, tedy v souvislosti s nedodržování zákona 

č. 361/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů a 1 přestupek na úseku ochrany před 

alkoholismem a toxikomanií. 19 pokut v příkazním řízení spadá na ostatní přestupky. 

V příkazním řízení byly policisty našeho útvaru uloženy pokuty v celkové výši 77.100,-Kč. 

Zajímavostí je, že nejvíce přestupků v blokovém řízení bylo spácháno mezi 16:00 a 17:00 

hodinou, a pak v čase od 10:00 hodin do 11:00 hodin. 328 přestupků, kterých se dopustil 

známý pachatel, a věc nebyla vyřešena v příkazním řízení, bylo dle § 74 odst. 2 zákona č. 

250/2016 Sb., ve znění pozdějších předpisů oznámeno příslušnému správnímu orgánu.  

7.  Úroveň spolupráce s místní samosprávou (pozitivní stránky 
případně pojmenování nedostatků a problémových oblastí)  

Policie slouží veřejnosti a jejím úkolem je chránit bezpečnost osob, majetek 

a veřejný pořádek, předcházet trestné činnosti, plnit úkoly podle trestního řádu a další 

úkoly na úseku vnitřního pořádku. Policie při plnění svých úkolů spolupracuje 

s ozbrojenými silami, bezpečnostními sbory a dalšími orgány veřejné správy. Většina 

policistů slouží u našeho útvaru již delší dobu, což se pozitivně projevuje v úrovni jejich 

osobní a místní znalosti. Na základě informací získaných přímo z venkovního výkonu 

služby pak můžeme navrhovat aktuální a cílená opatření ke zvýšení venkovního výkonu 

služby na určitém územně ohraničeném teritoriu. Při této činnosti spolupracujeme na 
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všech úrovních s místní samosprávou, což je zajištěno nejen pravidelným stykem policistů 

s územní odpovědností s jednotlivými orgány obcí, ale i jednání mezi vedením našeho 

útvaru a představiteli jednotlivých obcí v našem okrsku. Takto jsou získávány důležité 

informace pro zajištění veřejného pořádku v okrsku jako např. vytipování problémových 

lokalit. Spolupráce je na vynikající úrovni, což se pozitivně projevuje nejen při běžném 

výkonu služby, ale především v době pořádání větších kulturních, společenských, či 

sportovních akcí. Ve spolupráci s obcemi Petrov nad Desnou, Rapotín a Velké Losiny jsou 

instalovány kamerové dohlížecí systémy, které zejména v roce 2020 přispěly k objasnění 

několika trestných činů a přestupků.   

8.  Problémové lokality, oblasti z pohledu zajišťování veřejného 
pořádku 

Z výše uvedeného přehledu spáchaných trestných činů vyplývá, že nejvíce 

spáchaných trestných činů evidujeme v obci Velké Losiny (35), v obci Rapotín (34) 

a v obci Loučná nad Desnou (29). Z tohoto důvodu byly tyto obce vyhodnoceny jako 

rizikovější a v roce 2021 bude těmto obcím věnována zvýšená pozornost při obchůzkové 

a hlídkové činnosti, obdobně jako v roce 2020. Cílem policie je preventivní působení 

v rizikových oblastech pro předcházení trestné činnosti. V současné době nelze žádnou 

lokalitu z našeho služebního obvodu označit jako rizikovou.  

9.  Priority Územního odboru Šumperk Krajského ředitelství 
policie Olomouckého kraje pro rok 2021  

 

I. Akceschopnost Policie České republiky 

• nábor policistů, 
• doplňování služebních míst, 
• ochota a schopnost Policie České republiky plnit úkoly a pomáhat i nad rámec 

stanovených úkolů například v nynějším opatření Covid-19. 

II. Problematika TOXI 

• odhalování nelegální produkce a distribuce návykových látek, 
• odhalování pachatelů problematiky TOXI jak v trestní tak přestupkové rovině. 

III. Kyberkriminalita 
 

• odhalování všech forem internetové kriminality. 
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IV. Domácí násilí 
 

• intenzivní a odborné hodnocení a dohled na problematiku domácího násilí. 

 
Zpracoval: npor. Mgr. Jan Hofschneider 

vedoucí oddělení 
tel.č. 974789500 

 
 
 

                    npor. Mgr. Jan Hofschneider 
                             vedoucí oddělení 

  
 

 
 
Rozdělovník:  
Obecní úřad Loučná nad Desnou   výtisk  č. 1  
Obecní úřad Petrov Nad Desnou   výtisk  č. 2  
Obecní úřad Rapotín    výtisk  č. 3 
Obecní úřad Rejchartice    výtisk  č. 4 
Obecní úřad Sobotín    výtisk  č. 5  
Obecní úřad Velké Losiny    výtisk  č. 6  
Obecní úřad Vernířovice    výtisk  č. 7  
OOP Velké Losiny    výtisk   č. 8 
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